

ОЛЕКМИДА

• Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
• ВТОРНИК, 11 апреля 2000 года, № 41 (8149)
• Газета издается с марта 1933 года.

Постановление Палаты Представителей Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)

Об отсрочке на действительную военную службу в 2000 году представителей коренных малочисленных народов Севера, занятых в традиционных отраслях хозяйственной деятельности

Руководствуясь частью 3 статьи 59 и статьей 69 Конституции Российской Федерации, статьей 9 федерального Закона «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации», Палата Представителей Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) постановляет

1. Предоставить право на отсрочку призыва на действительную военную службу в 2000 году представителям коренных малочисленных народов Севера, занятым в традиционных отраслях хозяйственной деятельности (оленеводство, коневодство, охотничий и рыболовный промыслы), до принятия федерального закона об альтернативной гражданская службе.

2. Отнести к категории лиц, подлежащих отсрочке призыва на действительную военную службу по настоящему постановлению:

а) специалистов сельского хозяйства — представителей коренных малочисленных народов Севера, работающих в традиционных отраслях;

б) студентов — представителей коренных малочисленных народов Севера, обучающихся очно в высших и средних специальных учебных заведениях, расположенных на территории Республики Саха (Якутия);

в) молодых специалистов — учителей и врачей — представителей коренных малочисленных народов Севера, прибывших по направлению на работу в сельские местности.

3. Опубликовать настоящее постановление в республиканских газетах «Ил Тумэн», «Саха сирэ», «Якутия».

4. Постановление вступает в силу с момента принятия.

Заместитель Председателя Палаты Представителей
А. ВЛАСОВ.

г. Якутск, 30 марта 2000 года.

ПП № 618-П.

▲ На таежной тропе

У охотников появился интерес

Прошедшей осенью в тайге в своих охотничьих угодьях я натолкнулся на место пиршества шести серых разбойников — за ночь ими был насильно съеден трехчетырехгодовалый изюбр. В п. Чапаево добычу волков практически ведет только один охотник Тинкеев Иван Никифорович. В быльные годы его родители, семья и он сам занимались разведением оленей. Потравы домашних животных волками и тогда были внушительными. Поэтому с давних пор серые хищники — лютые враги Ивана Никифоровича. Нынче, когда цены на бензин, на запчасти к «Бурану» стали баснословны, не получая помощи, охотник добыл двух волков и одну волчицу. Сколько спасено живности в лесу, подсчитать нетрудно, если одному волку в сутки требуется не менее 5 кг мяса.

Сдержав свое слово, в Чапаево побывал начальник «Сахабулта» Габышев А. А. На совместном собрании охотников сел Чапаево, Тинная он подробно рассказал, как обстоят дела в улусе с добычей пушнины, о ценах на нее. На предстоящий промысловый сезон он пообещал снабдить патронами, продуктами питания. Взамен утерянных разрешений на ношение нарезного оружия,

по согласованию с разрешительной системой по рапорту участкового инспектора будут выданы новые, а значит охотники получат и оружие. Тут же была выдана доплата на соболя, добывшего в нынешнем сезоне, и, надо сказать, хорошая. Вообще Алексей Александрович производит впечатление порядочного, держащего слово человека.

24 марта этого года в районе речки Каменка в 20 км от поселка Иваном Никифоровичем Тинкеевым на наледи были обнаружены четыре лошади, задавленные волками. При вывозке сена в местности Никольск обнаружено еще три трупа. Напротив с. Точильное в районе Нового озера лежат растерзанные волками и наполовину съеденные еще две туши.

В поселке Чапаево содержат более 30 лошадей. Все они пасутся зимой на марях в тайге. Сколько же еще лошадей недосчитываются хозяева? Весной волчицы ощенятся и поголовье серых разбойников к следующей зиме удвоится. «Сахабулту» добыче волков надо уделить особое внимание. Снабжать бесплатно охотников, занимающихся их уничтожением, отравой, капканами и главным — бензином.

Окончание на 4 стр.

КОНКУРС «ШКОЛА ГОДА-2000»

День, который запомнится

В минувшую среду в городской школе № 2 был необычный день. Именно тогда коллектив педагогов и учащихся демонстрировал компетентному жюри свое участие в улусном смотре-конкурсе «Школа года-2000». Подобный конкурс в нашем районе улусное управление образования решило провести впервые. Он проводится по семи различным номинациям. В конкурсе участвуют 33 школы — и городские, и сельские. Минувшая неделя была своеобразным экзаменом для городских школ.

Смотр для второй школы начался с дня открытых дверей. В этот день в школу были приглашены родители, ветераны-педагоги. Для них была организована экскурсия по школе. Много нового, прогрессивного появилось в последнее время в работе этого учебного заведения. Здесь действует видеостудия, есть музыкальные салоны, кабинет профориентации. Установлена преемственная связь между детским садом «Елочка» и школой. Открыт музей «История школы»,

для него выделено отдельное помещение.

В день смотра в школе прошли классные часы, были организованы выставки рисунков и изделий прикладного искусства, выполненных школьниками. Среди ребячих работ — разноцветные матерчатые коврики, половицки, вышивки крестом и гладью, кружевные воротнички, вязаные изделия. В коридоре на втором этаже оформлена выставка рисунков учащихся 1-5 классов. Учительница рисования и черчения Татьяна Ильинична Янгишева показала нам небольшую выставку своих, искусно выполненных акварельных работ — 15 пейзажей. В классе, где проходят занятия по черчению и рисованию, также вывешены акварельные рисунки учащихся Насти Бабенко, Даши Гажала, Вали Еникеевой, Димы Кондратьева, Даши Кучменко, Кристины Шарабориной.

Во второй половине дня в нарядно оформленном актовом зале школы состоялся небольшой, содержательный концерт художественной самодея-

тельности, в котором участвовали и педагоги, и учащиеся. Начался он со стихов о весне и с песней «Вторая школа», которую исполнил сводный хор. Эта песня —визитная карточка школы. Слова написал олекминский поэт, выпускник школы Анатолий Остапчук, а музыку — мелодист Сергей Кузаков.

Кроме хорошо прочитанных и исполненных стихов и танцев, внимание членов жюри и зрителей привлекли хоровые песни. Состоялась презентация новой песни «Олекминский вальс» — плод коллективного труда поэта Петра Бернова и самодеятельного композитора, преподавателя музыки школы № 2 Владимира Емельянова. Исполнил песню под аккомпанемент гитары и баяна мужской квинтет преподавателей. Жюри решило включить эту песню, вместе с еще несколькими номерами в финальный сводный концерт улусного конкурса «Школа года-2000», который состоится 13 апреля в Центре культуры и досуга.

А. ЛЕНСКИЙ,

При желании можно добиться много

Конец марта для нас с Раисой Лаверновой был творчески насыщенным периодом. Как вы уже знаете, с 20 по 23 марта проходил отборочный тур конкурса «Полярная звезда» в с. Хатассы, где наш улус представлял 21 участник. В финал прошли 9 номеров из 16. Это трио девочек под руководством Аллы Смелкиной, Гоши Николаев (с. Хоринцы), Оля Туксинова (1 Нерюктяй), Оля Ларионова (Олекминское), Каролина Сокорутова (Ц. Абага), Клим Нарахаев (Токко), Света Кузьмина, Алена Кузьмина и Виталий Торговкин (Кыллах). Надо отметить, что олекминские дети держались достойно, они доказали, что наш Улус конкурентоспособный в культурном и творческом плане, и это очень отрадно.

В конкурсе приняли участие ребята из Кобяйского, Горного, Хангасласского, Олекминского, Намского улусов. Якутск был представлен учащимися городских школ, пригородов Маган и Хатассы. Финалисты отборочного тура выступили в заключительном гала-концерте.

Ответственно и организованно все эти дни работали руководители, сопровождавшие детей — Алла Смелкина, Раиса Лавернова, Петр Нарахаев, Мария Ермолаева, Рада Спиридонова. Хочу отметить сплоченность ребят и руководителей. Основная часть наших конкурсантов — дети начальных и средних классов. Большая нагрузка возлагалась на Раису Лавернову, и от ее имени я благодарю чуткую и трудолюбивую Каролину Сокорутову за то, что она заботилась о младших, помогала их подготовить к выступлению. Она заменила нам и костюмершу,

и примершу, и парикмахера, но, тем не менее, и сама тоже успешно прошла в финал.

После окончания концертов дети смогли передохнуть перед дальней дорогой домой. Они посетили музеи, достопримечательности места города. Перед отездом из г. Якутска у всех были усталые, но очень довольные лица. И кого ни спроси, все отвечали, что счастливы и на следующий год обязательно приедут еще.

Летом на финальные туры в г. Якутск поедут победители, а также Раиса Лавернова получила согласие Т. А. Гоголевой на участие в конкурсе ансамбля ложкарей из с. Олекминское, вокального ансамбля «Потешки» г. Олекминска и Афини Буряченко. Вот в таком составе будут отстаивать честь улуса наши дети.

Как я отметила выше, дни были очень насыщенными. Дело в том, что конкурс «Полярная звезда» в с. Хатассах совпал с днями записи в студии «Сахарадио» нашего дуэта с Раисой Лаверновой для радиофонда. Пришло разрываться, т.к. график в студии был плотным и перенести запись было невозможно. Работники «Сахарадио» отнеслись к нам очень благосклонно. Из четырех дней, когда шла запись, мы ни разу не смогли прийти вовремя. Задерживались то на репетициях, то в связи со сборами и отправкой детей, то терялась фонограмма и т.д. Но тем не менее, десять моих песен в студии все-таки записали с последующим выпуском компакт-диска. Наряду с этим, для радиофонда записали две моих песни в исполнении Светы Кузьминой. У нее также взяли интервью для детской

радиопередачи, где она очень забавно рассказала о себе, о своей семье, о песне и музыке. И уже в эфир ее «моно-лог» с песнями выпускали несколько раз.

Эта поездка стала в какой-то мере логическим завершением предыдущей. В декабре прошлого года, когда мы были в г. Якутске, после прослушивания нам с Р. Лаверновой предложили записаться в студии «Сахарадио». Тогда же мы обратились с просьбой помочь приобрести концертно-акустическую аппаратуру для Кыллахской школы к нашему земляку, председателю правления респотребсоюза «Холбос» Попову Д. Д. Дмитрий Дмитриевич с вниманием отнесся к нашей просьбе и выделил деньги через СПО «Абага». Сразу же в Якутске мы с Раисой сделали заказ на товар в торговой фирме. И уже сейчас мы привезли аппаратуру с собой.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить СПО «Абага» в лице Федуловой А. Т за поддержку и помощь.

От имени участников конкурса благодарю управления культуры (Котенко Н. П. и Гуринову Л. В.) и образования (Кузьмину Н. П.). Большое спасибо Алексею Андрееву, нашему незаменимому аранжировщику-музыканту.

Управлениям культуры и образования надо совместно решить главную проблему конкурсантов — фонограммы.

Я благодарю всех моих спонсоров, оказавших посильную помощь в такой успешной поездке, — А. С. Басыгысова, Т. Ф. Сибирянскую, Л. А. Искакову, а также огромное спасибо моей творческой половине Раисе Лаверновой. Желаю всем счастья и здоровья.

М. ЛАРИОНОВА,
с. Кыллах.

Шли поезда...

— ТЯЖЕЛЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ —

Евгения Григорьевна Кожина, тогда просто Женя Макеева, жила на станции Карымская Читинской области и успешно осваивала одну железнодорожную специальность за другой. Но пришла на нашу Родину беда, и в дело защиты ее от врага свою лепту вносила каждый. Женю вместе с другими железнодорожниками направили в командировку на дальний запад, фактически на фронт, хотя в армию не призывали. Поэтому до настоящего времени считают их ветеранами тыла. И только принятый в 2000 году закон «О ветеранах» дает на дежду на пересмотр статуса участников тех событий, как участников войны.

По сей день хранит память ветерана тяжелые воспоминания о тех трагических днях, месяцах, хоть и пытаются Евгения Григорьевна их отгонять. Но один день в году — 9 Мая — она дает волю памяти и чувствам. И тогда заново переживает моменты, когда они, еще совсем девочки, выпрыгивали на ходу из поезда, попавшего под бомбежку, когда однажды чудом осталась жива, потому что сброшенная фашистским летчиком бомба разорвалась совсем рядом, когда работать приходилось практически круглые сутки.

В своем письме в газету о той полуторагодовой командировке в войну Евгения Григорьевна пишет спокойно и обстоятельно.

Сформированное из железнодорожников Забайкальской магистрали эксплуатационное отделение обеспечивало перевозки для первого и второго Белорусских фронтов. Оно действовало на участках от Могилева до Осиповичей. Кроме чисто эксплуатационных работ, связанных с движением эшелонов, отделение всем своим личным составом участвовало в восстановлении разрушенного — заново отстраивали вагонные депо, по кусочкам собирали и укладывали взорванные рельсы.

Особенно запомнился Гомель, его руины, его напряженная атмосфера. По сложенным из обломков рельсов путям поезда шли на некоторых отрезках со скоростью пять километров в час. Но все-таки шли, хотя немцы пытались помешать — бомбили железнодорожный узел. Наши зенитные подразделения в свою очередь лишали противника возможности вести прицельное бомбометание. Поэтому, несмотря на многочисленные налеты, мосты и другие жизненно важные объекты оставались невредимыми.

В ночь с 17 на 18-е июня 1944 года после того, как путевое хозяйство Гомельского железнодорожного узла было

полностью восстановлено, фашистские стервятники предприняли массированные налеты, в ночное небо поднялось до 200 самолетов. А на станции — воинские эшелоны с людьми, боеприпасами, фуражом. Вспыхнул чудовищной силы пожар. Это была кошмарная ночь. Но никто не струсил, не ударился в панику. Каждый делал свое дело, презирая смерть.

Помню, загорелся состав, в котором были вагоны с боеприпасами. Пожар натворил было много бед, не прояви находчивость составитель поездов со станции Чернышевская, если не изменяет память, по фамилии Соломко. Он бросился в будку к машинисту и заставил его вывести горящие вагоны со станции. За этот мужественный поступок Соломко награжден орденом Отечественной войны 2 степени. А утром весь личный состав эксплуатационного отделения (ВЭО № 31) приступил к ликвидации последствий бомбёжки.

Эксплуатационное отделение забайкальских железнодорожников сделало много для фронта, для победы. Весь личный состав, возглавляя который инженер движения В. П. Бухвалов, награжден медалями «За победу над Германией».

▲ Врач предостерегает

КОСОГЛАЗИЕ

Не все знают, что представляет собой это заболевание. Если принять во внимание, что по далеко неполным данным, на земле около 2 процентов людей страдают косоглазием (это 120 млн. человек), что оно проявляется в раннем возрасте (частота возникновения достигает максимума к 3 годам) и нередко ведет к понижению зрения, то становится вполне понятной постоянная заинтересованность общества и, особенно медицинских работников, в раннем выявлении и своевременном лечении этого заболевания. Широко распространено ошибочное мнение, что косоглазие, возникшее у детей, с возрастом может исчезнуть само по себе без лечения. Понижение зрения косящего глаза и отсутствие бинокулярного зрения, т.е. одновременного зрения двумя глазами, неблагоприятно для выбора профессии. Невылеченные в свое время дети никогда не станут пилотами, художниками, хирургами, космонавтами. К тому же, этот недостаток делает детей из-

лишне стеснительными, замкнутыми, тяжело сказывается на их общем душевном равновесии и может вызвать отставание физического и умственного развития.

Наиболее активное формирование совместной деятельности глаз происходит в возрасте 2-3 лет. В этот период у детей чаще всего и возникает косоглазие. Оно может появиться под влиянием инфекционных болезней, травм и заболеваний головного мозга, испуга.

При легком косоглазии ребенку назначают очки, их следует носить постоянно, систематически показываясь врачу. При необходимости врач назначает лечение. Для повышения зрения косящего глаза прибегают к длительному выключению второго некосящего глаза специальной заслонкой. Детям предлагают вышивать, пересортировывать картинки через копировальную бумагу, называть на нити мелкие бусинки и т.д. Так, путем постоянного ношения очков

в начале 90-х годов приехал к нам председатель правления «Респотребсоюза «Холбос» Д. Д. Попов. Мы организовали встречу одноклассников, старых друзей, руководителей села Токко. Инициатором выступил мой друг Иван Афанасьевич Секяев. Дмитрий Дмитриевич был необычайно оживлен, весел, узнавая изрядно изменившихся с детства земляков. Растроганно сказал:

— В Якутске меня окружает немало людей — сослуживцы, ходоки по различным вопросам из всей республики, соседи, новые друзья и знакомые. Но иной раз наваливается грусть, чувствуешь, что чего-то не хватает. А это оказывается, как сейчас понимаю, тоска по малой родине, отчую краю, друзьям детства.

Все собравшиеся были рады, что встретились, наконец-то, за общим столом. Вспоминали забавные случаи из школьной жизни, детское озорство и шалости. Володя Капралов, Митя Попов, Александр Худаев, Семен Яковлев, Спартак Павлов, Александра Яковleva (Сокоротова), Елена Одинцова (Аргылова), Павлина Сыксынова, Зоя Прокопьева, Павел Карташов, Феня Дарамаева из Токко, Зоя Негтягава, Степан Габышев из Куду-Кюеля, Павел Алексеев, Прокопий Николаев, Николай Николаев из Тяни, Агафья Негтягава (Габышева) из Бясь-Кюеля и другие уже давно родонаучальники семейных династий,уважаемые в своих селах люди, но в моей памяти они навсегда остаются молодыми.

Наше детство выпало на годы Великой Отечественной войны. Мы постоянно испытывали голод, холод. Мечтой для нас в те годы было хотя бы один раз досыта, от пуз, как говорится, поесть — хотя бы рожаной каши, пусть даже без соли. Тяжело было всем, и потому мы не роптали. Зимой учились, живя в интернате, некоторые останавливались на зиму у знакомых, родственников. Летом наравне со взрослыми работали на колхозных полях, на покосе, даже в мыслях не допуская возможность опоздания на работу.

Однажды после окончания учебного года я, пятиклассник, приехал домой в Молбо и день отдохнул в семье без забот. Но уже на другое утро меня вызвали в управление колхоза, где оказался в то

и с помощью соответствующих мер удается исправить недостаток примерно на четвертой части всех больных с более легкой формой.

Но если полтора-два года ношения очков и упражнений не приведут к устранению косоглазия, нужна операция, наиболее подходящий возраст для которой — 5-6 лет.

Предупреждение косоглазия вполне реально. Матери должны знать, что, если в 3-4-месячном возрасте у ребенка не установилось симметричное положение глаз, то это может указывать на патологию органа зрения. Заметив хотя бы один раз, что ребенок косит, родители должны немедленно показать малыша глазному врачу. Ни в коем случае нельзя ждать, пока косоглазие станет постоянным. Чем раньше начать лечение, тем больше возможностей для восстановления нормального зрения. Очки ребенку можно надевать в 8-10-месячном возрасте. Лечение косоглазия, даже если оно идет успешно, занимает многие месяцы и годы. Оно требует большого терпения и настойчивости от врача, родителей и самого ребенка.

Т. С. КЛИМЕНТОВА,
врач-окулист.

Они ковали победу в тылу

время уполномоченный из района Гаврил Константинович Корнилов. Он сразу принял решение отчитывать, привел в пример моего отца, который на фронте без отдыха сражается с фашистами. Не слушая оправданий, вызвал и бабушку, велел ей срочно сшить для меня торбаза, чтобы я ранним утром мог выйти на полевые работы. Перепуганная, испереживавшаяся бабушка всю ночь просидела за шитьем, и на рассвете я уже был «экспиророван». Так начались в тот год мои летние каникулы. И это правило было единным для всех работоспособных ребят.

После окончания войны работы не убавилось — началось восстановление подорванного войной народного хозяйства. Нам надо было учиться, учиться и учиться, чтобы приносить большую пользу. Молодежи были открыты все пути к знаниям. Только не ленись.

В начале 50-х годов Владимир Капралов учился в колхозной школе в городе Якутске. В это время 23-летнего паренька выдвинули кандидатом в председатели правления колхоза «Красный пахарь» в родном селе Бясь-Кюель. Предварительно молодого курсанта школы пригласили в Министерство сельского хозяйства республики и испросили его согласия баллотироваться на эту должность. Так Владимир Капралов стал одним из самых молодых председателей колхозов в республике.

Обычно на эту ответственную должность избирались люди опытные, нередко демобилизованные офицеры. Но время показало, что в этом случае земляки Владимира не ошиблись. Новый руководитель подобрал бригадирами, звеньевыми, тоже молодых, энергичных работников. Летом наравне со взрослыми работали на колхозных полях, на покосе, даже в мыслях не допуская возможность опоздания на работу.

Однажды после окончания учебного года я, пятиклассник, приехал домой в Молбо и день отдохнул в семье без забот. Но уже на другое утро меня вызвали в управление колхоза, где оказался в то

и с помощью соответствующих мер удается исправить недостаток примерно на четвертой части всех больных с более легкой формой.

Но если полтора-два года ношения очков и упражнений не приведут к устранению косоглазия, нужна операция, наиболее подходящий возраст для которой — 5-6 лет.

Предупреждение косоглазия вполне реально. Матери должны знать, что, если в 3-4-месячном возрасте у ребенка не установилось симметричное положение глаз, то это может указывать на патологию органа зрения. Заметив хотя бы один раз, что ребенок косит, родители должны немедленно показать малыша глазному врачу. Ни в коем случае нельзя ждать, пока косоглазие станет постоянным. Чем раньше начать лечение, тем больше возможностей для восстановления нормального зрения. Очки ребенку можно надевать в 8-10-месячном возрасте. Лечение косоглазия, даже если оно идет успешно, занимает многие месяцы и годы. Оно требует большого терпения и настойчивости от врача, родителей и самого ребенка.

Т. С. КЛИМЕНТОВА,
врач-окулист.

Птицы Олекминского заповедника

Птицы — самые многочисленные из обитающих на территории заповедника певческих. На данный момент их насчитывается 175 видов, в подавляющем большинстве перелетных, которые встречаются во время весенних-осенних миграций, или нерегулярно залетают. К гнездящимся относятся более 130 видов птиц.

Важная роль заповедника в охране редких птиц. Здесь отмечено 24 вида, занесенных в Красные книги России и Якутии: скопа, сойка, оляпка, воробийный сыч, соловей-свистун относятся к гнездящимся. Ежегодно на пролете встречаются лебедь-кликун, серый журавль, черная казарка. Редко залетают черный журавль, сокол-сапсан, черный аист, дальневосточный кроншнейп.

Состав зимней орнитофауны представлен 36 видами. Наиболее типичные представители зимующих птиц: кедровка, кукша, ворон, чечетка. Белокрылый клюст, поползень, дятлы желна и большой пестрый, бутороголовая и сероголовая ганички, каменный глухарь и рябчик. Реже встречаются трехпалый дятел, ястреб-тетеревятник, бородатая и длиннохвостые нясыти. Во время весенних — осенних миграций пролетают пурпурочки и белые совы.

По незамерзающим, всю зиму покрытым на небольших горных речках встречаются оляпки.

Большую роль заповедник играет в охране гусеобразных и околоводных птиц, так как многие участки расположены на магистральных путях миграционных потоков птиц. Фауна гусеобразных представлена 23 видами. По характеру пребывания к гнездящимся относятся 10 видов. Наиболее обычны кряквы, чирок-свистунок, гоголь, большой крохаль, реже гнездится чирок-трескунок, хохлатая чернеть, каменушка и гусь-гуменник.

На весеннем пролете обычными, в отдельные годы многочисленными являются шилохвость, касатка, широконоска, белолобый гусь. К зеленым относятся черная кряква, красноголовый нырок, морянка.

В начале мая начинается пролет разных видов куликов. На пойменных лугах остаются на отдых стаи чибисов, фифи, перевозчиков, турхтанов, большими стаями летят озерная и сизая чайка, речная и белокрылые крачки. На труднодоступных болотах остаются на отдых водно-болотные птицы: серая цапля, выпь, серый журавль.

Дневные хищные птицы представлены 15 видами. От-

носительно постоянны на гнездовые черный коршун, обыкновенный канюк, ястреб-тетеревятник, пустельга. Реже встречаются на гнездовые скопа, кобчик, ястреб-перепелятник. Болотный и полевой луны, которые часто встречаются на пролете, гнездятся редко. Редко на территорию заповедника во время миграций заходят крупные хищные птицы — беркут и белохвостый орлан.

Совы в заповеднике обычны. Самая маленькая из них — воробийный сыч. Многоночный сыч, ястребина сова, бородатая и длиннохвостые нясыти — типичные жители высокостоящих лиственных лесов. Эти птицы во время гнездования, пролета и зимовок концентрируются в местах массового размножения мышевидных грызунов. Филин — самая крупная сова в годы, богатые кормами, ведет оседлый образ жизни. Болотные и ушастые совы для своих мест обитания предпочитают речные поймы и долины рек, совершая сезонные перелеты дважды в год.

Как объект охраны, тетеревы привлекают особое внимание. Используя многолетние наблюдения, можно получить общее представление об их видовом составе и экологических особенностях. Наиболее многочисленны и широко рас-

пространен рябчик. Повсеместно встречается каменный глухарь, который населяет сосново-лиственничные и темнохвойные леса. Побеги и почки лиственницы даурской и кустарниковых бересков — важный компонент их питания в осенне-зимний период. Тетерева в заповеднике встречаются редко. Сомкнутые леса без открытых пространств мало, благоприятны для этого вида. В основном они заселяют долины рек, встречаются по окраинам марей. Водораздельные хребты крупных рек летом заселяют белые куропатки, которые зимой с увеличением снежного покрова в поисках корма спускаются в долины рек.

Многочисленны в заповеднике воробиные, которых 67 видов, что составляет около 40 процентов от общего списка птиц. В апреле в лесу еще лежит глубокий снег, ночами морозно, но уже слышны песни и пересвист сероголовой гаички, пухляков и боль-

ших синиц, которые зимовали в лесах заповедника. В это же время появляются птенцы у белокрылых клестов и не-много позже — у кукш.

Летом в различных типах лесов встречаются овсянки-ремез, белошапочная и желто-брюховая, юрок, пеночки — весничка и теньковка, дрозды — рябинник и белобровик, свистель, лесной и сибирский коньки. Старые, заросшие молодым лесом гари и берега водоемов населяют белые и желтые трясогузки. В береговых скальных обрывах гнездятся береговые ласточки и белопоясные стрижки.

Очень важно, чтобы птицы, эти прекрасные создания, неустанные труженики, полные притягательных тайн для человека, жили счастливо на нашей Земле! Ведь там, где плохо нашим соседям по планете, плохо и нам с вами. И спасаем их, мы спасаем самих себя.

Д. И. ТИРСКИЙ,
научный сотрудник
Олекминского заповедника.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ПТИЦ ЯКУТИИ?

Под таким названием в издательстве «Бичик» вышел новый справочник. Автор книги — Б. И. Сидоров. Цель справочника — определителя — не только научить различать разнообразные виды птиц Якутии, но и помочь узнать их биологию, повадки и распространение. Определению птиц помогут цветные иллюстрации.

Книга уже поступила в продажу. Приобрести ее вы можете в книжных магазинах республики.

ЯСИА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 апреля

1-я программа

08.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 «Нежный яд». Сериал. 12.15 «Смехопанorama». 12.45 Как это было. «Пожар в гостинице «Ленинград». 1991 год. 13.20 «Ералаш». 13.30 Сериал «Новые приключения Синдбада». 14.00 Новости. 14.15 Телеканал «Добрый день». 14.45 Мультсериал. 15.15 Худ. фильм «Конец атамана». 1-я серия. 16.30 Программа «Вместе». 17.00 Новости. 17.20 Мультсериал. 17.40 «Возможно все!». 18.00 Юные гладиаторы в программе «Царь горы». 18.25 «...До 16 и старше». 19.00 Сериал «Нежный яд». 20.00 Новости. 20.20 Планета КВН. 20.50 Здесь и сейчас. 21.00 Ищу тебя. 21.45 Сериал «Воспоминания о Шерлоке Холмсе». 22.45 «Спокойной ночи, малыши!». 23.00 Время. 23.50 Худ. фильм «Весна на Заречной улице». 01.35 Программа «Жизнь замечательных людей». 02.35 Новости.

2-я программа

06.00, 07.00, 08.00, 09.00 Вести. 06.20-09.30 «Доброе утро, Россия!». 06.35, 14.35 Семейные новости. 08.20 «Дежурная часть». 09.35 «Квантовая медицина». 09.40 «Арен-спорт». Тележурнал. 10.10 «Гомеопатия и здоровье». 10.20 «Цыганка». Сериал. 11.05 «Санта-Барбара». Сериал. 12.00 Телеспецназ. 12.25 «Мой ХХ век». 13.00 Вести. 13.30 «Город женщин». 14.05 «Черная жемчужина». Сериал. 14.50 «Богатые и знаменитые». Сериал. 15.45 Диалоги о животных. 16.35 Мультсериал. 17.00 Вести. 17.30 «Башня». 17.55 Сиреневые суман. 18.25 «К-2» представляет: «Перендикулярное кино». 19.25 «Полный Модерн». 20.00 Вести. 20.45 «Дикий ангел». Сериал. 21.45 Боевик «Один против Якудзы». 23.00 Вести. 23.30 Боевик. «Один против Якудзы». Продолжение. 00.05 Горячая десятка. 01.00 «Дежурная часть». 01.15 «Магазин на диване».

СРЕДА, 12 апреля

1-я программа

08.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 «Нежный яд». Сериал. 12.15 Пока все дома. 12.45 Ищу тебя. 13.25 «Ералаш». 13.30 Сериал «Новые приключения Синдбада». 14.00 Новости. 14.15 Телеканал «Добрый день». 14.45 Мультсериал. 15.15 Худ. фильм «Каламбур». 15.45 Процесс. 16.00 «Дежурная часть». 16.35 «Квантовая медицина». 17.00 Вести. 17.30 «Башня». 17.55 Сиреневые суман. 18.25 «К-2» представляет: «Перендикулярное кино». 19.25 «Полный Модерн». 20.00 Вести. 20.45 «Дикий ангел». Сериал. 21.45 Боевик «Один против Якудзы». 23.00 Вести. 23.30 Боевик. «Один против Якудзы». Продолжение. 00.05 Горячая десятка. 01.00 «Дежурная часть». 01.15 «Магазин на диване».

2-я программа

06.00, 07.00, 08.00, 09.00 Вести. 06.20-09.30 «Доброе утро, Россия!». 06.35, 14.35 Семейные новости. 08.20 «Дежурная часть». 09.35 «Квантовая медицина». 09.40 «Арен-спорт». Тележурнал. 10.10 «Гомеопатия и здоровье». 10.20 «Цыганка». Сериал. 11.05 «Санта-Барбара». Сериал. 12.00 Телеспецназ. 12.25 «Мой ХХ век». 13.00 Вести. 13.30 «Город женщин». 14.05 «Черная жемчужина». Сериал. 14.50 «Богатые и знаменитые». Сериал. 15.45 Всемирный день авиации и космонавтики. Док. фильм. 16.35 Мультсериал. 17.00 Вести. 17.30 «Башня». 17.55 «Круглая дата», Эрнст Неизвестный. 75 лет. 18.25 «Кинескоп» с Петром Шепотинниковым. 19.25 Сам себе режиссер. 20.00 Вести. 20.45 «Дикий ангел».

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля

1-я программа

08.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 «Нежный яд». Сериал. 12.15 «Маски-шоу». 12.45 Человек и закон. 13.25 «Ералаш». 13.30 Сериал «Новые приключения Синдбада». 14.00 Новости. 14.15 Телеканал «Добрый день». 14.55 Худ. фильм «Транссибирский экспресс». 16.30 Программа «Вместе». 17.00 Новости. 17.20 Мультсериал. 17.40 Семь бед — один ответ. 18.00 Программа «100%». 18.25 «...До 16 и старше». 19.00 «Нежный яд». Сериал. 20.00 Новости. 20.20 «Каламбур». 20.50 Здесь и сейчас. 21.00 Процесс. 21.40 Погода. 21.45 Сериал «Воспоминания о Шерлоке Холмсе». 22.45 «Спокойной ночи, малыши!». 23.00 Время. 23.50 Холодная весна 68-го года в фильме «Тоталитарный роман». 02.00 Программа «Посмотри». 02.35 Новости.

2-я программа

06.00, 07.00, 08.00, 09.00 Вести. 06.20-09.30 «Доброе утро, Россия!». 06.35, 14.35 Семейные новости. 08.20 «Дежурная часть». 09.35 «Квантовая медицина». 09.40 «Арен-спорт». Тележурнал. 10.10 «Гомеопатия и здоровье». 10.20 «Цыганка». Сериал. 11.05 «Санта-Барбара». Сериал. 12.00 Телеспецназ. 12.25 «Мой ХХ век». 13.00 Вести. 13.30 «Город женщин». 14.05 «Черная жемчужина». Сериал. 14.50 «Богатые и знаменитые». Сериал. 15.45 Новая «Старая квартира». 16.35 Мультсериал. 17.00 Вести. 17.30 «Башня». 17.55 «Диалоги о рыбаке». 18.25 «КИНО+ТВ». Тележурнал. 19.25 «Клуб «Белый попугай». 20.00 Вести. 20.40 «Дикий ангел». Сериал. 21.30 Комедия Владимира Машкова. «Сирота казанская». 22.30 Вести. 23.30 Последний сеанс. Вестерн. «Тумстоун». 01.55 «Дежурная часть». 02.10 «Магазин на диване».

ПЯТНИЦА, 14 апреля

1-я программа

08.00 «Доброе утро». 11.00 Новости. 11.15 «Нежный яд». Сериал. 12.15 «Каламбур». 12.45 Процесс. 13.25 «Ералаш». 13.30 Сериал «Новые приключения Синдбада». 14.00 Новости. 14.15 Телеканал «Добрый день». 14.55 Мультсериал. 15.10 Худ. фильм «Маньчжурский вариант». 16.30 Программа «Вместе». 17.00 Новости. 17.20 Худ. фильм «Далеко отсюда». 19.00 Сериал «Нежный яд». 20.00 Новости. 20.20 Джентльмен-шоу. 20.50 Экстремальный вызов. Спасатели. 21.30 «Ералаш». 21.45 Поле чудес. 22.45 «Спокойной ночи, малыши!». 23.00 Время. 23.55 Детектив «Высококомплектальное убийство». 01.20 «Эх, Семеновна!». 02.00 Новости. 02.20 Худ. фильм «Святой год».

2-я программа

06.00, 07.00, 08.00, 09.00 Вести. 06.20-09.30 «Доброе утро, Россия!». 06.35, 14.35 Семейные новости. 08.20 «Дежурная часть». 08.30 «Тысяча и один день». 09.45 «Квантовая медицина». 09.50 «Арен-спорт». Тележурнал. 10.15 «Гомеопатия и здоровье». 10.20 «Цыганка». Сериал. 11.10 «Санта-Барбара». Сериал. 12.00 Телеспецназ. 12.25 «Мой ХХ век». 13.00 Вести. 13.30 «Город женщин». 14.05 «Черная жемчужина». Сериал. 14.55 «Богатые и знаменитые». Сериал. 15.45 «На Здоровье!».

СУББОТА, 15 апреля

1-я программа

10.00 Новости. 10.15 Слово пастыря. Митрополит Кирилл. 10.30 Сериал «Все путешествия команды Кусто». «Полет пингвинов». 11.25 «Ералаш». 11.40 «Играй, гармонь любимая!». 12.10 Смак. 12.30 Ускоренная помощь. 13.00 Экстренный вызов. Спасатели. 13.30 Утренняя почта. 14.00 Худ. фильм «Морской характер». 16.00 Вкусные истории. 16.05 В мире животных. 16.45 История одного шедевра. Русский музей. 17.00 Новости. 17.10 «Седьмое чувство». 18.05 «Серебряный шар». 18.45 «Детектив-шоу». 19.25 «Женские истории». 20.00 Новости. 20.15 «Ералаш». 20.35 Фильм-сенсация «Прогулки с динозаврами». 4-я серия. 21.15 Комедия «Деньги на ветер». 23.00 Время. 23.40 «Китайский городовой». Сериал. 00.35 Песня года. 01.20 Криминальная драма «Американская история X».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 апреля

1-я программа

10.00 Новости. 10.10 Служу России!. 10.40 «Дисней-клуб». «Гуфи и его команда». 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Мультсериал. 12.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 12.30 Пока все дома. 13.00 Семейная комедия «Альф». 13.30 Здоровье. 14.00 Комедия «Проделки в старинном духе». 15.55 Вкусные истории. 16.05 Клуб путешественников. 16.45 История одного шедевра. Русский музей. 17.00 Новости. 17.10 Сериал «Горец». 18.00 Умницы и умники. 18.25 «Дисней-клуб». 19.20 Как это было. 20.00 Новости. 20.15 «Смехопанorama». 20.50 КВН-2000. 23.00 Авторская программа Сергея Доренко. 00.00 Боевик «Засада».

2-я программа

Спорт

На голом энтузиазме

В программу юбилейных торжеств, посвященных 90-летию Хоринской школы, были включены и спортивные соревнования, в том числе по шашкам. За клетчатыми досками встретились команды хозяев и гостей: в первую входили учащиеся и работники школы, во вторую — все остальные. В составе команды гостей были чемпионы Хоринской школы разных лет: Василий Яковлев, Иван Майоров, Владислав и Иван Голомаревы, Елена, Галина, Захар и Анатолий Тараировы, Анатолий и Анжела Лыткины и другие.

Встреча прошла на 21 доске: по 16 мужчин и 5 женщин. Жребий определил пары, и игра началась. Каждый участник играл со своим противником две партии — черными и белыми.

Гости играли белыми, и счет в первой половине был 9,5 на 11,5 в пользу хозяев. Во второй половине встречи команда школы играла еще увереннее, доведя общий счет до 26:16.

В команде гостей особо хочется отметить Галину Афанасьевну Максимову (Тараирову), которая сумела дважды одержать победу над ученицей 11 класса Дианой Голомаревой — участницей республиканских соревнований школьников, неоднократной победительницей внутришкольных и улусных соревнований, и стала обладательницей специального приза администрации Хоринской школы.

В последние годы соревнования по шашкам внутри нашего села и среди учащихся стараемся проводить как можно чаще, используя различные формы турниров. В командных соревнованиях на 10 досках победу одержала первая команда учащихся, второе место досталось работникам школы, а на третьем — вторая команда учащихся, опередившая шашистов ГУП «Хоринское».

Планируем крупные по на- шим масштабам турниры на призы ГУП «Хоринское», к 55-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, сеансы одновременной игры, посвященные последнему звонку и Дню защиты детей.

Из-за отсутствия средств на приобретение призов практикуем «комерческие» турниры — со вступительным взносом. Победителями недавнего такого турнира стали учащиеся 11

класса Настя Филиппова и Женя Иванов.

Настоящих же улусных соревнований по шашкам практически нет. Проведенные 4-5 марта в селе Абага (не по вине хозяев) своей цели полностью не достигли: грамоты и призы за командное первенство вручены от имени администрации Абагинского наслега, а победители личных соревнований не получили даже грамот, не говоря уже о призах. Таблицы чертили на тетрадных листах, судьи были сами участники соревнований. Все это показывает нынешнее состояние развития шашек в улусе и отношение руководства к этому виду спорта.

Улус не смог организовать участие наших шашистов-мужчин в финале первенства республики 2000 года (1 лига), несмотря на поддержку руководителей федерации шашек республики, в частности И. М. Андросова и Г. С. Колесова. Они разрешили нам наравне с другими выставить 5 шашистов, хотя по условиям в finale могли участвовать лишь спортсмены, имеющие квалификацию не ниже кандидата в мастера спорта. Как известно, у нас таких нет. Нет федерации шашек, да и шахмат тоже. А без планомерной работы по-настоящему действующих федераций ждать результатов не приходится.

Мы не выставили участников на крупные соревнования республики среди школьников в феврале-марте, нет особой перспективы и на участие в апреле. Не смогли выехать на первенство Якутии среди ветеранов. Не было даже намека на подготовку команды улуса на первенство республики (4-9 апреля), входящее в зачет 2 спартакиады народов Якутии.

На голом энтузиазме отдельных людей в наслегах и в городе нам не добиться развития спорта вообще, шашек и шахмат в частности. Только серьезная увлеченность чем-нибудь, а спортом в первую очередь, сможет спасти нас от влияния различных губительных пороков. Еще раз хочу обратиться к руководителям всех рангов в улусе: не пора ли сообща подумать и о производственном, и о спортивном престиже улуса в масштабах республики?

А. Я. ФИЛИППОВ.
с. Хоринцы.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Инспекция Министерства РФ по налогам и сборам по Олекминскому улусу напоминает, что в соответствии со статьей 18 Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» от 7.12.1991 г. с последующими изменениями и дополнениями за 1998-1, предприниматели, зарегистрированные как физические лица, крестьянские хозяйства и другие граждане обязаны представить декларацию о совокупном доходе за 1999 год до 3 мая 2000 года. Госслужащие должны представить декларацию о своих доходах и имуществах.

Прием деклараций производится ежедневно: в рабочие дни с 9 до 18 час., перерывы на обед с 13 до 14 час.; в выходные дни, начиная с 15 апреля 2000 г., с 10 до 16 час. без перерыва на обед по адресу: г. Олекминск, ул. 50 лет Победы, 63, отдел налогообложения физических лиц. Телефон 2-11-05.

2:2

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Республики Саха (Якутия), Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор В. А. КЛОПОВ.

НАШ АДРЕС: 678100, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-32, зам. редактора, радиоорганизатора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерии — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответ. секретаря, корреспондентов — 2-12-89, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства — 2-21-47, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии. АДРЕС: г. Олекминск, ул. Молодежная, 5. Телефон — 2-20-74.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую жену, маму Марину Иннокентьевну ХУДАЕВУ — с присвоением высокого звания «Заслуженный работник народного хозяйства! Мы рады за тебя, за твой коллектив, желаем, чтобы ты своей улыбкой, хорошим настроением согревала нас еще долгие-долгие годы.

Семья Худаевых.

Коллектив работников 1 Нерюктайинской администрации сердечно поздравляет уважаемую Марию Иннокентьевну ХУДАЕВУ с присвоением высокого звания «Заслуженный работник народного хозяйства! Желаем Вам дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья, не терять оптимизма в это непростое время, благополучия во всем.

Дорогую Марию Иннокентьевну — с присвоением почетного звания «Заслуженный работник народного хозяйства Республики Саха! Желаем крепкого здоровья на долгие годы и творческих успехов.

С уважением Александр Перписов, Римма Филаретовна.

Администрация Приленского леспромхоза сердечно поздравляет главного бухгалтера Александру Ивановну ДОБРЫНИНУ с юбилеем! Желаем Вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку Валентину Васильевну ЧЕРЧИНЦЕВУ — с юбилеем! Все в жизни в нужный срок приходит, бегут года в потоке дней и вот сегодня на пороге Ваш очень важный юбилей! За ласку, доброту, заботу хотим тебя благодарить, съобрать бы все цветы на свете — тебе, родная, подарить. И пожелать здоровья, счастья, побольше радости, добра, чтоб в жизни не было несчастья и чтоб не старили года.

С наилучшими пожеланиями муж. дети, внуки, внучка и невестки.

▲ На таежной тропе.

У ОХОТНИКОВ ПОЯВИЛСЯ ИНТЕРЕС

Начало на 1 стр.

Присутствующие на собрании одобрительно отзовались о спортивизации угодий. Имея паспорт, охотник на год получает в аренду угодья, где является полноправным хозяином. Были высказаны пожелания, чтобы срок аренды был более продолжительным, например, пять лет.

Недоумение вызвало у присутствующих то, что по охотничьему билету, выданному улусным охотобществом, гражданин не имеет права на рыбалку. Требуется другой документ и оплаченная лицензия.

Б. И. ХАРИТОНОВ.
п. Чапаево.

ВОЛКОВ СТАЛО МНОГО

Много хлопот тяньцам в последнее время доставляют севые хищники. В былые годы с ними систематически боролись, а сейчас эта работа пущена на самотек, так как из-за недофинансирования не ведется целенаправленной борьбы с ними. И все же некоторые промысловики не дают им спуску. Глава общины «Бикит» Павел Алексеев охотится на волков, используя приманки с ядохимикатами. Использовав отравленной пищи, некоторые хищники погибают, правда, их последний путь проследить членко. А всего за зиму Павел Егорович добыл двух взрослых волков.

А. ИВАНОВ.

МЫ СТАЛИ МЕНЬШЕ ЛЕТАТЬ

7 миллионов 400 тысяч якутян воспользовались в январе услугами всех видов транспорта, что на 15,6 процента меньше, чем в прошлом году.

Львиную долю — 99,5 процента от общего объема пассажирских перевозок выполняет автомобильный транспорт: 7 миллионов 300 человек колесили по республике в январе. И только 29 тысячам 200 жителям Якутии по карману оказались услуги воздушного транспорта, что на 6,4 процента меньше, чем в январе 1999 года. Большая часть всего объема перевозок пассажиров — 42,4 процента — приходилась на Мирнинское предприятие АК «АЛРОСА». Авиапредприятие перевезено в январе 12 тысяч 400 человек — это на 30,4 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Неплохо сработала авиакомпания «Сахаавиа»: она выполнила 30,2 процента всего объема работ воздушного транспорта по пассажиро-перевозкам.

8 тысяч 800 человек выбрали в январе НАК «Сахаавиа».

В 2,1 раза увеличились, по сравнению с январем 1999 года, объемы перевозок пассажиров ГУП «Вилуй» и в 1,4 раза — Саха-Центром подготовки авиаперсонала, но сократились — на 17,4 процента — у ГУП «Полярные авиалинии».

«Вся Республика».

Программа телестудии «Чаронт»

СРЕДА, 12 апреля
21.00 Юбилей Суорун Омоллоон.

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля
21.00 Олекминский вестник.

ПЯТНИЦА, 14 апреля
21.00 Финал «Школа года-2000».

СУББОТА, 15 апреля
21.00 Мультфильм для детей «Полярная звезда» (продолжение конкурса).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 апреля
21.00 Худ. фильм.

Олекминский лесхоз доводит до сведения, что с 10 апреля по 10 мая 2000 года проводится месячник по очистке мест рубок от порубочных остатков. Все предприятия, учреждения и граждане, занимающиеся лесозаготовками, должны обеспечить очистку мест рубок указанным в лесорубочном билете, ордером способом. К должностным и физическим лицам, не обеспечившим очистку мест рубок, будут применяться штрафные санкции в размере до десяти минимальных оплат труда, а также предъявлены неустойки в размере 1961 руб. за 1 га неочищенной площади.

Купим

картофель красный по 4 руб. 50 коп, белый — по 4 руб., качественный, в неограниченном количестве.

Телефон в Якутске 25-45-95, в Олекминске 2-27-93.

Продаем

брус, лиственница, 5 м. — 30 штук; лафет 5 м; хлысты, лиственница — 100 штук, сосна — 60 штук. Могу разделать по заказу.

Телефон 3-23-77.

2-комнатную квартиру с центральным отоплением на втором этаже в центре аэропорта. Обращаться по телефону 2-34-70.

циплят — 20-25 руб., гусят — 60-70 руб. Возможен бартер.

Обращаться по адресу: ул. Осенняя, 7, телефон 2-25-88.

Управление образования, УК профсоюза, коллектив Амгинско-Олекминской средней школы выражают соболезнование Янковой Людмиле Владимировне по поводу кончины любимого брата.

МИТРОФАНОВА Георгия Владимировича.

Администрация ГУП ПТО «Нюргусун», профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование Татарченко Александру Иннокентьевичу, родным и близким по поводу кончины горячо любимого отца

ТАТАРЧЕНКО Иннокентия Константиновича.

Выражаем глубокое соболезнование Кулагиной Людмиле Иннокентьевне по поводу кончины любимого отца

ТАТАРЧЕНКО Иннокентия Константиновича.

Люси-фа, Корнилова,

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Министерстве печати и массовой информации РФ, Регистрационный номер Я 0081. Индекс 54891. Печать высокая. Объем 1 усл. п. л. Тираж 3443. Заказ № 41. Газета выходит на русском и якутском языках. За содержание объявлений редакция ответственности не несет.